

Murcia

La Caja de Pensiones invita a sus pensionistas a presentarse para cobrar.

25 ejemplares 1'75 pesetas.

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

De actualidad**La vida se hace imposible**

Sin autoridad ni gobierno

Ni las campañas de prensa, persistentes y contumaces, ni las campañas municipales, realizadas con harta paciencia por unos cuantos ediles, ni los unánimes clamores del vecindario, harto de verse saqueado por comerciantes y mercachifles impúdicos, son bastante argumento que lleva a nuestras autoridades el conveniente de que hay que echar el tablado a la clá de avaricia que se ha desbordado y frenar el egoísmo criminal de los que amasan su fortuna con la sangre del pueblo.

Aquí está nuestra campaña, sincera y honrada, en favor del consumidor y, por ende, contraria a los intereses bastardos del intermediario. ¿Qué vueltan de ella? Para nosotros, la satisfacción íntima del deber cumplido. En cambio, para el pueblo, ninguna consecuencia práctica, ninguna realidad digna de ser señalada.

La opinión, esa opinión que está formada principalmente por la multitud —el martirio del hogar—, que no entiende de minucias políticas, que no tiene idea de quién es Cierva ni quién es Lerroux, que todo os habla de las angustiosas atmósferas que, recluidos en el hogar, sufren como consecuencia de la carestía de la vida, continua clamando al cielo contra la situación de cosas y en la desesperación algunas veces en el llanto—, encuentra el único consuelo a estos males irremediables.

Mientras tanto, las autoridades presiden solemnes procesiones, yan tan en suelos banquetes, lucen su fraude en vistosos actos oficiales e idean fantásticos proyectos que harán de tener su realización para cuando el pueblo pase sus cuerpos esqueléticos y sus caras famélicas por esas calles modernas y higienizadas de que vamos a disfrutar.

Rara vez se reúne la Junta provincial de Subsistencias y, cuando lo hace, demuestra su inutilidad práctica dejando en el mayor desamparo, en la más absoluta indefensión, los bolsillos exhaustos del ciudadano; la Junta municipal, para no desmerecer de aquella, tampoco se reúne y así, entre una y una, se labra la felicidad de un pueblo que, como dijo Costa, se acuesta antes de cenar.

No importa que se sostengan los precios del pan, a pesar de la baja experimentada por las harinas; no importa que el pan se amase con agua de pozos que tienen su asiento sobre letrinas infectas; no importa que la carne mantenga altos precios que alcanzó por un golpe de audacia que la incapacidad del Ayuntamiento no supo contener; que el pescado, de peor calidad, se pague a precios mucho más altos que en Madrid; que la leche mantenga los abusivos precios actuales y siga dándose fata y agua; que los carboneros continúen confabulados para impedir la baja del carbón; que los comerciantes estén vendiendo el aceite a precios verdaderamente irritantes; que reine, en fin, una anarquía desenfrenada en materia de subsistencias y sufra indefensa la población de los desmanes escandalosos del intermediario.

Nada de esto importa a nuestras autoridades, ni a las Juntas provincial y municipal de Subsistencias, ni al propio Ayuntamiento, en donde unos cuantos concejales rompen con sus protestas la estúpida monotonía de las sesiones y perturban la santa paz de los escasos rojos, entre el asombro y las protestas del Concejo amodorrado.

Y como corolario a este estado anormal de cosas, como digna corteza o remato del bastón de borlas que se halla tirado en medio de la vía pública—símbolo real y efectivo del desgobierno que nos rige—, como coronación de una ausencia total de autoridad en esta clase de cuestiones, ahí está chorreando sangre la impunidad en que, a juzgar por todos los síntomas, va a quedar el hecho criminal de vender como carne de toro una ternera enferma.

El hecho es cierto, está comprobado, no deja lugar a dudas. Sin embargo, a los tres días de consumado el crimen, realizado con las agravantes de premeditación, alevosía y nociencia—quién sabe si también de reincidencia—los autores y cómplices del mismo gozan de la más es-

de esa ternera enferma vendida entre la carne de los toros, solo consumos podemos tener. Y aún nos vemos obligados a reprimir nuestros impulsos para contener la indignación que quiere brotar de los puntos de hueso pluma.

CARTAGENA

El acorazado "Alfonso XIII" al salir para Portugal, embarranca

Esta mañana a las nueve levó anclas el acorazado «Alfonso XIII», que como ya sabemos se hacia a la mar.

El hecho es cierto. Los autores, conductores y cómplices deberían a estas horas haber sufrido el castigo inexorable que las leyes señalan para estos repulsivos delincuentes, pero a la hora de ahora el crimen continúa en la sombra y no se atisba por ningún lado un rayo de luz, de esperanza de una sanción inexorable que dé al vecindario alarmado la sensación de que hechos de esta naturaleza no pueden quedar impunes y garantizar relativamente que no han de repetirse.

No nos gusta la censura como sistema, como tampoco nos gusta actuar constantemente de turiferarios arrojando incienso sobre las actuaciones de aquellas autoridades que cuentan con nuestra estimación personal.

Nos gusta, por el contrario, ser justos y aplaudir y censurar indistintamente los hechos, según merezcan a juicio de la pública opinión el aplauso o la censura.

Para hechos, promesas y esperanzas risueñas que en la mente de todo el mundo están, recientes han sido los elegidos que de nuestra pluma han salido y que nos ha satisfecho señalar a la opinión; pero para esta aniquila desconfiada que en materia de subsistencias reina en la sexta capital de España y, sobre todo, para esta impunidad con que aquí se realizan infamias tan enormes como la

de Máquina, entregando tantos timbres móviles como asignaturas mas 2.

Los que deseen examinarse de Ingreso lo solicitarán en igual forma acompañando a la solicitud los siguientes documentos:

Certificación del Registro Civil, legalizada si está expedida en otra provincia, que acredite haber cumplido los 12 años. Certificado de vacunación o revacunación en papel de una peseta y la cédula personal los mayores de 14 años, abonando 5 pesetas en papel de pagos al Estado por derecho de examen y 2'50 por formación.

Unas tres horas, se tardó en sacar al «Alfonso XIII» de su embarrancamiento y después de reconocido su casco y comprobándose que no padecía averías de ninguna clase, se hizo a la mar de nuevo con rumbo a Portugal.

A bordo de dicho buque va a Lisboa, para asistir a la fiesta del soldado desconocido, el almirante en jefe de la escuadra D. Pedro Mercader.

Escuela Especial de Náutica

Los alumnos que cursan estudios de enseñanza no oficial antes denominada libre, y desean examinarse en el próximo mes de Junio, lo solicitarán durante el mes de Abril del ilustrísimo señor comisario regio de este Escuela.

Los nuevos esposos han sido apadrinados por el capitán de infantería de Marina don Martín Navalón y su distinguida esposa doña Juana Sánchez.

Celebrada la ceremonia nupcial los recién casados con los invitados, que eran muchos, pasaron a casa de los padres, donde se sirvió un espléndido lunch.

Reciba el feliz matrimonio nuestra enhorabuena.—6 Abril.

Boda

Esta mañana a las nueve se ha ve-

ificado en la iglesia parroquial de

Santa María de Gracia, el matrimonio

enlace de la bella y distinguida

señorita Juana Mula Sánchez, con el

joven matador de novillos Martín

Hernández Sánchez.

Los nuevos esposos han sido apa- drinados por el capitán de infantería de Marina don Martín Navalón y su

distinguida esposa doña Juana Sán-

chez.

Celebrada la ceremonia nupcial los

recién casados con los invitados, que

eran muchos, pasaron a casa de los

padres, donde se sirvió un espléndi-

do lunch.

Reciba el feliz matrimonio nuestra

enhorabuena.—6 Abril.

De actualidad**Pacificación de los espíritus**

Al Sr. Ministro de la Gobernación

mucho democrático y civil, civilizado.

Sí, sí, lo primero es el culto a la verdad y el odio a la doblez. No puede, no debe haber una actitud reservada distinta de la paciente. Y nada de pilatear... Que es hacer de Pilato y lavarse las manos dejándole el campo a Caifás. Y menos cuando Caifás está muerto.

¿Con qué libertad de que aquí se goza? No, es esa una de nuestras mentiras convencionales. Yo soy, sí, de licencia, pero de libertad. Sabemos lo que el señor ministro de la Gobernación quería decir al dirigirse a los parlamentarios del partido llamado socialista pidiéndoles que cooperen con él a la pacificación de los espíritus. Y estos parlamentarios lo contestaron con mucho tino y acierto.

Los estudios curridos en otros centros oficiales con igual o mayor extensión son válidos en este centro si se acreditan con la correspondiente certificación oficial.

Los submarinos

Dentro de breves días marcharán a Canarias, los submarinos «Isaac Peral», «A-1», «A-2» y «A-3» escoltados por dos torpederos.

También irá el buque salvamarino «Kanguzo».

Al regreso los tres sumergibles realizarán diferentes prácticas en alta mar.

Boda

Esta mañana a las nueve se ha ve-

ificado en la iglesia parroquial de

Santa María de Gracia, el

matrimonio

enlace de la bella y distinguida

señorita Juana Mula Sánchez, con el

joven matador de novillos Martín

Hernández Sánchez.

Celebrada la ceremonia nupcial los

recién casados con los invitados, que

eran muchos, pasaron a casa de los

padres, donde se sirvió un espléndi-

do lunch.

Reciba el feliz matrimonio nuestra

enhorabuena.—6 Abril.

Hay quien se queja de que acudimos al extranjero a difundir la ver-

dad, o que difundir en aquí se persigue.

¡Y qué remedio! Y hasta detenerse

pedir una cierta intervención del

señor ministro, como que illega eso que llama la pacificación de los espíritus y que se

humanice nuestra lucha civil y deje

de ser cruela y salvaje, como es,

mientras en la Procuraduría general del Reino siga rigiendo la demencia

que hoy rige?

En lo que acaso tuviera razón el

señor ministro fué en lo que le con-

testó—sin responder, claro—, al se-ñor Guerra del Río, de que el mal

no es del régimen monárquico. Del

régimen monárquico constitucional

en sí y en principio no, puede que

no; pero del régimen monárquico

anticonstitucional, del despotismo

anti-ilustrado que hoy aquí rige, de

éste si que es la culpa. Es decir, del régimen precisamente, no. ¡Po-

bre, régimen! El régimen no es nada.

Somos de los que creemos en la

accidentalidad de las formas de Go-

bierno, pero en la esencialidad de

las personas. Y cuando un régimen

se hace personal—de cualquier per-

sona, de la que da la cara (o el per-

fil) o de la oculta, ya individual, ya

colectiva—la forma se convierte en

esencia.

El señor conde de Romanones ha

escrito que las monarquías consti-

tucionales tienen que ceder el puer-

to a las integralmente democráticas

y que ésta no cabe resistir. Y

la de Espafia hoy, con la Constituci-

ón yacente, pues que yace, no vive,

no es ni constitucional siquiera. Ni cabe vivir

del miedo a la verdad.

No, no es posible esa pacificación

mientras siga la demencia política

y la demencia procesal y la más alta

demencia. Que no es ya frivolidad

sólo que quel sentir cualquier des-

graciado que su vida es infernal, y

creerle pendiente de un hilo, va a

a cortar el de la historia de un pue-

blo?

Pacificación de los espíritus! En

1823 entraron a pacificar el Reino

de Fernando VII el exdesdado, los

llamados cien mil hijos de San Luis,

cuya invasión preparó la Regencia

de Urgel. ¿Es que hay hoy algu-

na que sueña con una invasión

de cien mil hijos de San Esteban?

Todo cab

EL CONFLICTO DE ELCHE

Hombres inhumanos

Cada día que pasa nos convence más de la calidad de los patronos que para su desgracia gozan los pacíficos y laboriosos trabajadores de este pueblo.

Si pudiésemos hacer un estudio filológico de nuestros «buenos amos», observaríamos que su todo humano está formado con bastante dosis de inhumanidad, estando muy lejos por sus procedimientos, de la especie a que pertenecen, por estar exentos de sentimientos racionales.

Mucho se ha escrito sobre este criminal lock-out, mas a posar que compañeros nuestros lo han repetido hasta la saciedad, hay que recalcarlo más para que quede grabado como letras en mármol, en todo aquel que nos leyere, que en Elche padecemos una clase de patronos que es la peor que los poseedores de esta bella ciudad de las palmas padecemos.

Los alpargateros hemos sufrido jornadas bestiales de 14 y 16 horas de trabajo a cambio de irrisorios salarios, hasta el extremo que un padre con tres o cuatro de familia ganase «nueve pesetas» por semana, (a vez, patronos, ¿hay quien lo niegue?) se ha esclavizado a nuestros hijos poniéndolos a trabajar a la temprana edad de siete años; teníamos a nuestras compañeras trabajando hasta el domingo a mediodía y la tarde la empleaban en hacer el menaje de la casa; hemos pasado, y esto apena, por ver a los obreros que el 98 por 100 no sabíamos leer y escribir.

Y esto que se miraba con indiferencia por los gobernantes y clases pudientes, es más, que se consideraba como una cosa lógica, tenía que tener relativamente su fin.

Logramos estos vejados trabajadores arrancar a nuestros desaprensivos patronos un pequeño aumento en el salario que aliviese nuestra precaria situación. Mas estos buenos señores al llegar hoy la paralización de la industria al extremo que ha llegado por consecuencia de la atroz guerra europea, llenos sus bolsillos, con la mayor frescura, con un cinismo desenfrenado nos lanzan a la miseria, diciéndonos: «Si queréis trabajar hacedlo con un 35 por 100 menos» que representa 4 pesetas menos por término medio, en cada familia.

No aceptado por los obreros nos cierran las fábricas declarándonos el incomparable lock-out que hace tres meses padecemos.

La pobre mentalidad de estos hombres ha llegado a creer que haciéndonos perder de hambre, la organización de este pueblo, que cuenta con una brillante historia se eleva, perecerá. ¡Pobres illos!

El heroísmo de estos valientes luchadores ha traspasado los límites de lo increíble. Ha habido mujer que se ha alimentado con pan solo, temiendo que amamantar a una criatura de pocas moscas; ha habido otras que han dado a luz y por único alimento se lo ha dado nabos hervidos; se ha despedido un compañero por ir en busca de un haz de leña para venderla y poder alimentar a su numerosa prole; aquí se pide limosna; aquí se han desmayado en la calle... y todo esto lo miran con la mayor tranquilidad patronos, comercio y autoridades.

Todos en contra de nuestra clase, pero... ¡que todos!

El comercio que con su silencio hace el juego a la Patronal, gente llamada de orden, con una obediencia rayana en lo increíble, unos pocos esquiroles servidores de sus amos como buenos perros, sin noción de la propia dignidad, que se arrastran por la miseria de unos céntimos, vagos de última categoría; todo lo insensible en contra del bueno.

Y no hablaremos de los que ayer eran unos descañados, (entre ellos socios de nuestra sociedad, en sus primitivos tiempos) y el azar les llevó a que, explotando al obrero, hoy disfruten de capitales para reir de los que les elevaron a la categoría de patronos.

Todos los hechos del proceso de esta cruenta lucha por parte de estos enemigos, se están justificando.

Ya no es la supresión del periódico «Trabajo» y de otras publicaciones; se ha llegado a más: Vieando las autoridades que en el Ayuntamiento se hacía una labor eficaz por el joven concejal socialista Antonio Cañizares, se ha añadido una arbitrariedad más a las muchas realizadas destituyéndolo de dicho cargo, en esta corporación.

«Oh candidez gubernativa! Como si empleando estos medios el obrero se cansase de seguir por la senda que le ha de llevar a la meta de sus justas aspiraciones.

La Patronal por su parte tampoco ceja en su vil empeño. Uno de ellos, de los de mayor importancia, ha dicho que «antes que ceder en nada, consentirán que se hunda Elche». Ya lo sabe la opinión recta y honrada.

Señor ministro de la Gobernación; señor gobernador de Alicante; autoridades de Elche, tomen buena nota de las palabras vertidas por uno de los más caracterizados de la Patronal.

Los obreros de Elche fueron siempre pacíficos; en las páginas de su historia no se registró ningún hecho tumultuoso, sangriento. Hoy mantienen como saben todos, estos honrados ciudadanos una lucha impuesta por sus explotadores que va resultando larga y pesada, y si no se pone un pronto remedio a este conflicto podría acarrear graves trastornos que los primeros en lamentarnos seríamos los trabajadores. El hambre es mala consejera...

Piénselo los patronos y las más autoridades que con su aquiescencia están manteniendo un conflicto que debía haber terminado ya.

Los obreros seguirán luchando hasta ver la justicia restablecida, patrimonio de la razón y la verdad.

A. MÁS.

Elche 6-4-21.
El trigo del Estado

La primera subasta

El día 2 se procedió a la resolución del primer concurso organizado en Cartagena, para dar salida al trigo que en malas condiciones posee el Estado en aquel muelle.

Presentaron pliegos diez señores concursantes.

Abiertos resultó ser el mejor postor, jefe Bartolomé Feno, el que se comprometió a comprar varios lotes de cinco toneladas a razón de 28'01 pesetas tonelada.

Los señores que a continuación se expresan contrataron las siguientes cantidades:

Diez toneladas don Bartolomé Feno; quince don Joaquín Montesinos;

cincuenta don Luis Malo de Molina; cincuenta don Romigio Jiménez; cincuenta don José Cervantes, y setenta don Francisco Ruiz Soler.

El trigo podrá ser retirado hasta el día 15 de los corrientes, debiendo hacer efectivo su importe antes del día 10, en la caja de aquella Aduana.

La segunda subasta, o sea la del trigo panificable, se verificará el día 18 de este mismo mes.

ALICANTE
La caridad «chin-chin» y la filantropía

En el programa para las tradicionales fiestas que se vienen celebrando estos días en el cercano pueblo de San Vicente del Raspeig figura un reparto de limosnas a los pobres: consistían dichas limosnas en unas raciones de arroz y otros aditamentos. No tanto que pasase su precio de una peseta cincuenta céntimos o una setenta y cinco.

Y conforme es uso y costumbre lanzóse a la calle una Comisión encargada de recoger fondos entre los vecinos. Pero entre éstos se encontraba una familia de Alicante, que tiene allí casa donde suele pasar algunas temporadas: esta familia es la del batallador ex-concejal republicano don Pascual Ors Pérez.

Al señor Ors Pérez se le había pedido infructuosamente que contribuyese a otros actos, que a nadie habían de beneficiar. Y si habían de beneficiar a alguno no era precisamente a ningún santo de su devoción.

La Comisión vaciló antes de volver a la casa del señor Ors Pérez para pedirle contribuyese a costear la comida de los pobres. Pero conociendo sus sentimientos se decidió...

Uno de los comisionados habló: — Ya ve usted: nos decidimos porque esto es otra cosa. Esto va para los pobres...

— Y qué piensan darles ustedes...? — ¡Ol! Pan, arroz, bacalao...

— ¿Qué vendrá a costar cada ración?

— Tanto.

— Bien. Y ¿cuántos pobres hay en San Vicente?

— Tantos.

— Pues suspendan la recaudación.

Mañana que pasen todos por casa.

Y al día siguiente las preciosas hijas del señor Ors Pérez, Antonita y Pepita, repartían entre los pobres,

silenciosamente, una cantidad mayor de la que los comisionados proyectaban repartir a son de música.

El rasgo del señor Ors Pérez está siendo celebradísimo en San Vicente.

Un soldado premiado

Por Real orden se le ha concedido la cruz del Mérito Militar, con una pensión de 750 pesetas mensuales, al soldado licenciado, residente en esta capital, Vicente Segura Llorens.

Reciba nuestra felicitación cordial.

Exito de un músico alicantino

Con gran éxito se ha llevado a efecto en el teatro Regules de Valencia el estreno de una zarzuela titulada «La corda».

Dicha obra está escrita por los valencianos José María Pérez y Valentín Martínez.

El mayor éxito ha sido para la música que ha puesto a la referida obra nuestro paisano Francisco Bajauer.

Este recibe muchas felicitaciones.

Don Rafael Sevilla

Con sincero y muy hondo sentimiento recibimos la noticia de ha-

llarse enfermo nuestro respetable amigo y veterano compañero en la Prensa don Rafael Sevilla Linares, director de «La Unión Democrática».

El estado del señor Sevilla, por su ancianidad y por los achaques de una vida consagrada a la lucha, inspira serios cuidados.

Numerosos amigos, especialmente sus correligionarios los republicanos, desfilan por su domicilio interrumpiéndose vivamente por su salud.

Huelga decir con cuanto interés deseamos nosotros eirstablecimiento de nuestro querido amigo.

Noticias

Mañana se celebrará la tradicional romería al monasterio de Santa Faz.

En el cercano pueblo de San Juan se encuentra el general inspector de Sidiad militares don Federico Parreño.

— Se encuentra gravemente enfermo el jefe de la guardia urbana don Leandro Bas.

Deseámosle un pronto restablecimiento.

— Está organizándose un festival taurino a beneficio del Centro Istrutivo y Protector de Ciegos de este capital.

El diestro Negrete estoqueará dos novillos que serán banderilleados por Metralero.

— De Valencia ha regresado el abogado don Antonio Martínez Torrejón.

— Esta noche hará su presentación en el Teatro Principal la aplaudida artista Antonia de Cachavera.

— La Cachavera ha obtenido grandes éxitos en Elda. — Abril.

NOTICIAS

Aguas minerales

En los países eurasíacos potables no son buenas o son insalubres, se impone el uso de las aguas minerales para evitar las afecciones del tubo digestivo, pero es porque se ignora que tomando una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos se digiere sin dificultad y sin molestias, y mejor que usando dichas aguas, por ser digestivo y tónico a la vez.

Si con Lícor del Polo se enjuagan las cuatro menses, no más, yo te aseguro que nunca mis consejos olvidaras, pues jamás de la boca te quejaras sin llegar a gastar ni medio duro.

Probad las marcas Ciatet y Diamante de BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS de Legroño y no bebed más otro vino Rioja.

Si con Lícor del Polo te enjuagan las cuatro menses, no más, yo te aseguro que nunca mis consejos olvidaras, pues jamás de la boca te quejaras sin llegar a gastar ni medio duro.

Se ha dicho que se pretendió trasladarla a la calle de Adolfo Clavara, junto al Colegio de los Padres Jesuitas. Idea descabellada que de realizarla habría producido la protesta unánime del Comercio y de la Industria, pues aquél lugar está en un extremo el más apartado de la población, a más de un kilómetro del otro extremo; fuera del centro y a más de otro kilómetro de la estación del ferrocarril.

Se dijo después que se trataba de instalarla en la calle Mayor, donde ahora está la Zona; idea tampoco viable, pues dado lo estrechísimo de dicha calle, era una dificultad para la detención que ante dicho edificio ha de tener necesariamente el coche que hace el servicio de correos a la estación además de que dicha calle es la carretera de Murcia a Alicante y que cuando el correo estuvo enplazado en la calle de la feria sitio más amplio que éste de que hablamos, tuvo que buscárselo el en que ahora está instalado, por la dificultad que acabamos de apuntar de la estrechez de la calle, aparte de otras de otra índole que no son del caso.

Se dice también que se intenta establecer en la casa que actualmente ocupa la Caja de Ahorros y Socorros y estimamos que tropezase con los mismos inconvenientes; el de la angostura de la calle, también carretera de Alicante a Murcia y el de lo excepcional que es aquél paraje de la ciudad.

Creemos que se procurará basar el mayor beneficio para la población en la instalación de la nueva casa de Comunicaciones, por parte de los

que para esto estén autorizados; pero además, creemos también interpretar el sentir casi unánime del Comercio y la Industria locales, si decimos y sostengamos, por múltiples razones que reservamos para la ocasión si llega, que las calles donde deben instalarse las oficinas de Correos y Telégrafos, son indudablemente o la en que actualmente se encuentran, o las calles de Loaces, Calderón de la Barca, Luis Barcala o Plaza de la Constitución; existen edificios capaces, suficientes y decorados para establecer con la importancia que Orihuela merece, la Casa de Correos.

Y por hoy nada más. —C.

ORIHUELA

Banquete político

El domingo próximo día 10 de los corrientes tendrá lugar en el Teatro Circo y a las doce y media, un banquete en el que los partidarios en esta localidad de don Trinitario Ruiz Valarino celebrarán el triunfo electoral últimamente alcanzado por el exalcalde don José Martínez Arenas, al cual se dedica dicho banquete.

Las tarjetas de adhesión pueden adquirirse en los establecimientos de los señores don Emilio Salar, don Manuel Martínez y don Ricardo Ferrer.

La Casa de Correos

Terminado el contrato de arrendamiento del Estado con el propietario en esta de la Casa de Correos y Telégrafos, se plantea el problema de la instalación de dichas públicas oficinas en esta ciudad, dado que al parecer no se renueva el contrato con el dueño del inmueble en que actualmente están instaladas.

El problema del local se presenta bajo el aspecto de la dificultad de encontrar donde la escasez de viviendas; pero además, tiene otro aspecto, el de la vía en que debe emplazarse a la futura Casa de Comunicaciones.

Se ha dicho que se pretendió trasladarla a la calle de Adolfo Clavara, junto al Colegio de los Padres Jesuitas. Idea descabellada que de realizarla habría producido la protesta unánime del Comercio y de la Industria, pues aquél lugar está en un extremo el más apartado de la población, a más de un kilómetro del otro extremo; fuera del centro y a más de otro kilómetro de la estación del ferrocarril.

Se dijo después que se trataba de instalarla en la calle Mayor, donde ahora está la Zona; idea tampoco viable, pues dado lo estrechísimo de dicha calle, era una dificultad para la detención que ante dicho edificio ha de tener necesariamente el coche que hace el servicio de correos a la estación además de que dicha calle es la carretera de Murcia a Alicante y que cuando el correo estuvo enplazado en la calle de la feria sitio más amplio que éste de que hablamos, tuvo que buscárselo el en que ahora está instalado, por la dificultad que acabamos de apuntar de la estrechez de la calle, aparte de otras de otra índole que no son del caso.

Se dice también que se intenta establecer en la casa que actualmente ocupa la Caja de Ahorros y Socorros y estimamos que tropezase con los mismos inconvenientes; el de la angostura de la calle, también carretera de Alicante a Murcia y el de lo excepcional que es aquél paraje de la ciudad.

Creemos que se procurará basar el mayor beneficio para la población en la instalación de la nueva casa de Comunicaciones, por parte de los

que sospechaba el objeto de aquella incómoda entrevista.

—Sé que preparas el equipaje para tu marcha... ¿Y a dónde vas? —comenzó don Gonzalo.

—Voy a América, mi general —respondió Antonio solemnemente.

—¿Y por lo visto pensabas irte sin despedirte de nosotros? —Así hubieras pagado el cariño que te profesamos —¿Qué hubiera dicho don Carmen, por quien dijiste más de una vez que serías capaz de dar la vida...?

—Y lo sigo diciendo, don Gonzalo; y ládri sin titubeo.

—Pues no están en armonía tus palabras con tu proceder.

Círculo de Bellas Artes

Conferencia de Sobeyano

El próximo sábado, dia 9 de los corrientes, a las seis y media de la tarde, el espléndido poeta Andrés Sobeyano dará una conferencia sobre el tema siguiente: «Albert y Sa-main... El poeta y su vida».

Noticias de Sevilla

Por telégrafo

Desertor detenido

Madrid 6.—A las 2 t. La guardia civil detuvo en Alcalá del Río a Joaquín Toro, desertor del regimiento de cazadores de Talavera.

Fué puesto a disposición de las autoridades militares.

La suscripción antisindicalista

Continúa engrosando la suscripción abierta para premiar los servicios de la guardia civil y de la policía con motivo de la campaña antisindicalista que se realiza.

El Círculo Mercantil ha entregado al gobernador diez mil pesetas con destino a dicha suscripción.

La crisis del trabajo

La Federación Agraria de Ecija ha entregado al gobernador un informe en que, después de estudiar las causas de la angustiosa crisis del trabajo que allí reina, expone los medios que podrían ser empleados para conjurarla.

La huelga del hambre

Los sindicalistas que se hallan presos en la cárcel, a disposición de la autoridad gubernativa, han declarado la huelga del hambre.

Nuevas detenciones

La guardia civil de Alcor detuvo a cinco significados sindicalistas de acción.

Uno de estos había amenazado a un vecino de Carmona con la colocación de una bomba en su domicilio.

El cebra de las cuotas

No obstante la energética campaña que realizan las autoridades, los sindicalistas de los pueblos continúan cobrando las cuotas.

El acta de Vitoria

Por telégrafo

No es para Vázquez Mella

Madrid 6.—A las 2 t. Se ha desmentido el propósito que se atribuía a los elementos conservadores de Vitoria, de ofrecer el acta vacante por aquella circunscripción a Vázquez Mella.

Oficialmente se ha anunciado que dichos elementos presentarán candidato para sustituir al presidente asesinado, a Guillermo Elliot, actual gobernador de Sevilla y si este no aceptara la designación, al yerno de Dato, Espinosa de los Monteros.

Los niños austriacos

Por telégrafo

Desembarco en Barcelona

Madrid 6.—A las 2 t. Hoy desembarcarán en Barcelona cincuenta y tres niños austriacos.

Se dirigirán a Asturias, en donde serán entregados para su enido al Comité pro-niños austriacos.

Antes pasarán por Madrid.

El alcalde, conde de Limpia, les prepara alojamiento y obsequios.

El pleito socialista

Por telégrafo

Las Juventudes de Bilbao

Madrid 6.—A las 2 t. Comunican de Bilbao que en la asamblea de las Juventudes sindicalistas y socialista se acordó por una gran mayoría la adhesión incondicional a la Tercera Internacional.

Manifestaciones del Presidente

Por teléfono

Consejo aplazado.—Conferencia con Maura.—Centenario de Ercano.—El debate político.—No habrá cierre.

Madrid 6.—A las 5 t. El presidente del Consejo manifestó a los periodistas que a causa de las ocupaciones del rey y de la falta de asuntos tratar, había sido aplazado el Consejo de ministros anunciado para mañana en Palacio.

Añadió que había celebrado una extensa y cariñosa conferencia con Maura, cambiando impresiones de carácter político.

Después recibió la visita de una comisión de San Sebastián que recabó el auxilio del Gobierno para la conmemoración del Centenario de Sebastián Ercano.

Respecto al debate político dijo que ni él ni el ministro de la Gobernación ven la terminación al mismo.

Varios diputados tienen pedida la palabra y probablemente intervendrán para la réplica otros que ya han intervenido.

El debate añadió el Presidente.

carezca de interés porque se ha dicho ya lo más esencial de lo que había que decir.

Negó los propósitos atribuidos al Gobierno de clausurar el Parlamento.

Necesitamos—dijo—sacar aprobada la reforma de varios artículos del Código Penal y de la ley de Ejecución criminal leída ayer en el Congreso, otras de Hacienda, varias de carácter social presentadas por el anterior Gobierno y otras que se leerán a fines de esta semana.

Pueden, pues, estar tranquilos quienes sospechan que nos disponemos a dar el cerrojazo.

Sección financiera

Por telégrafo

COTIZACION

	Madrid 6.—A las 9 n.
Interior	6949
Fin. P. C. I.	8185
Próximo	9000
Amortizable	9300
Amortizable nueva	9325
Bancos	51800
Titulares	26400

CAMBIOS

	Madrid 6.—A las 9 n.
Euro	5980
Libras	2804
Marcos	0000

LAS SESIONES DE CORTES**El proceso sobre el atentado****EL DEBATE SOBRE EL TERRORISMO CONGRESO**

(SESION DEL DIA 6)

A las 8'30 da comienzo la sesión bajo la presidencia de Sánchez Gómez.

En el banco azul toman asiento Allende, Ezquerra, Cíervela, Argüelles y Apóstol. (Reina desanimación.)

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

RUEGOS Y PREGUNTAS

La Ley de Expropiación

Huidobro pide se modifique la Ley de Expropiación forzosa y se concedan las indemnizaciones que hay reclamadas.

Cíervela reconoce la necesidad de modificar dicha Ley.

Respecto a las indemnizaciones promete traer el proyecto consiguiente.

El contrato con la Tabacalera

Argüelles, de uniforme, sube a la tribuna dando lectura al proyecto de prerrégalo del contrato del Estado con la Compañía Arrendataria de Tabacos.

El proceso sobre el atentado

Saborit se ocupa del proceso instaurado con motivo del asesinato del anterior presidente del Consejo.

Protesta de la detención de la madre de Ramón Casanellas por considerarla injusta y arbitraria.

Afirma que ningún juzgado la acusa de complicidad en el atentado y, sin embargo, ha sido procesada.

Ataca al juez instructor diciendo que obra caprichosamente.

Protesta de las innumerables detenciones que se han efectuado en toda España sin motivo que lo justifique. (Protestas en la mayoría.)

Denuncia que el juez ha prohibido al defensor de Pedro Martínez confundir con el mismo y protesta de esta polémica porque el derecho de defensa no debe negarse a nadie.

Le contesta el presidente del Consejo.

Protesta de la conducta de Saborit, negándose autoridad para tratar de los asuntos del sumario que se viene instruyendo. (Muy bien en la mayoría.)

Pristo: ¡Qué barbaridad!

Rectifica Saborit, proclamando la ecuanimidad con que se conduce.

Protesta energéticamente del tono despectivo en que le ha contestado Allende y dice que ese es el recurso de los que no tienen razones para responder. (Rumores.)

Pedragut justifica la actitud de Allende.

Se entabla un largo diálogo entre Saborit y Allende, que al fin corta la presidencia.

Interviene Piniés, oponiéndose a aceptar la coacción que ha intentado Saborit sobre la libertad del juez que ha instruido el sumario. (Muy bien, en la mayoría.)

Sánchez Guerra llama la atención a Saborit porque, habiendo anulado una pregunta sobre la detención de la madre de Casanellas, solo debe limitarse a tratar de este asunto.

Saborit, entre interrupciones y protestas, insiste en que él representa a la clase trabajadora y defiende a los débiles.

Vallvelano le interrumpe, diciendo —Vosotros no habeis pronunciado ni una sola frase de protesta contra el asesinato.

Saborit: Yo tampoco he oido a su señoría condenarlo.

Insiste en que la madre de Casan-

Después del asesinato de don Eduardo Dato

Por teléfono

La vida de Mateu en la cárcel

Madrid 6.—A las 5 t.

EL LIBERAL publica una interesante información referente a la estancia de Pedro Mateu en la Cárcel Modelo.

Refiere datos curiosísimos de su vida y de la conducta que observa en la prisión.

Autunía que mañana continuará el interesantísimo relato.

Auto de procesamiento

El juez que instruye el proceso ha dictado auto de procesamiento contra la madre de Ramón Casanell s, por existir en el sumario documentos que la comprometen.

Mañana llegarán a Madrid el padre y los hermanos de Casanell.

Firma de Marina

Por telégrafo

Madrid 6.—A las 9 n.

El rey ha firmado el siguiente real decreto de Marina:

Promoviendo al empleo de intendente de la Armada, al subintendente don Antonio Martínez Calderón.

LAS SESIONES DE CORTES**El proceso sobre el atentado****EL DEBATE SOBRE EL TERRORISMO**

(CONGRESO)

(SESION DEL DIA 6)

nella no ha debido ser procesada. Piñés otorga informarse de cuanto ha denunciado Saborit y obrar en consecuencia.

Intervención de Guerra del Río

Continúa el debate sobre el terrorismo en Barcelona.

Interviene Guerra del Río.

Declara que no tiene la menor animadversión personal hacia Martínez Anido.

Es más, él no tiene con el gobernador de Barcelona más que motivo de satisfacciones que sabe agrader.

Cíervela reconoce la necesidad de modificar dicha Ley.

Respecto a las indemnizaciones promete traer el proyecto consiguiente.

Alude a la limitación de la justicia militar, de la cual es partidaria la minoría que representa.

Califica de vergonzosas las conductas que se realizan por carreteras, de pobres obreros que fueron condenados a sufrir este injusto castigo por leves sospechas.

Afirma que las cuestiones terroristas de Barcelona son menos importantes que otros asuntos que hay que resolver.

Rechaza todo propósito de sindicación profesional obligatoria, juzgando que los obreros no deben tener otra sindicación que aquella que se dase a sí mismos.

Combatte duramente las disposiciones dictadas, como las referentes al problema azucarero.

Dijo que Argüelles diga si abandonará la política prudente del conde de Bagallal, pues sólo se ha atendido el interés particular, dejando en su defecto el interés público.

Analiza el expediente que originó la real orden de Diciembre, demostmando que es judicial.

Compara la tramitación burocrática, que dificulta el desarrollo de nuestra industria y comercio.

Hizo constar la importancia de nuestro mercado de azúcar con los mapas, los cuales causan mucha y cuya continuos gravámenes han hecho que se malogren los esfuerzos patrióticos del Gobierno para conservar ese mercado.

Argüelles, repite los argumentos anteriores.

Continua la interpelación agraria. Valero Hervás, augura que una buena política arancelaria defenderá la riqueza de los españoles, con respecto a la naranja y a los vinos.

Se muestra partidario de una política de reciprocidad con Francia. Para prevenir que los tratados con América sean beneficiosos a los productores españoles, conviene la elevación de los aranceles para evitar que los productos extranjeros estén en nuestros mercados.

Cíervela afirma, que el criterio del Gobierno es el de proteger por igual a todos los intereses nacionales.

También cita a varios obreros que fueron víctimas de las coacciones pidiendo que se castigue a los autores.

Aplaudie la conducta de Anido y pide no se restablezcan las garantías constitucionales mientras la normalidad no lo permite.

Protesta de la conducta seguida por algunos periódicos de Madrid, que excitán al crimen.

Termina haciendo extensas consideraciones, para decir que es preciso inspirarse en las doctrinas cristianas, para que la obra social sea fr

EL OCULTAMIENTO DE SOL DEL DÍA 8

El próximo viernes por la mañana, como ya adelantamos en nuestro número del 21 de Marzo, habrá en Europa un eclipse parcial del sol. Este eclipse parcial corresponde para nosotros a un eclipse anular. Esos eclipses, con todo y siendo centrales, como los eclipses totales, ofrecen mucha menos utilidad científica que éstos, porque la luna, poseyendo un diámetro aparente inferior al del sol, no lo oculta por completo, ya que durante la fase máxima no se puede percibir la corona solar como cuando el sol está enteramente oscurecido por una luna de un diámetro aparente un poco inferior al suyo.

El día 8 de Abril el eclipse comenzará para toda la tierra a las seis horas y 53 minutos (tiempo medio de Greenwich) y terminará a las once horas y 38 minutos (mismo tiempo).

La banda de centralidad empieza al levantarse el sol en Océano Atlántico por 46° de latitud Norte, en el meridiano del cabo Fawell, al Sud de Groenlandia; después se dirigirá al Este y al Norte-Este, al Norte de Irlanda; pasará por sobre las islas Hébridas, al Norte de Escocia, las islas Orkney y Shetland. Pasará por la costa del Oeste de la Noruega, y después, dirigiéndose hacia el Norte pasará por el Sudeste del Spitzberg y terminará a la puesta de sol en

pleno mar glacial hacia los 78° de latitud Norte y a la longitud de 150° Este de Greenwich.

El eclipse será parcial al Oeste de esta banda en la Grenlandia y en una parte del Labrador; al Este y Sudeste por toda Europa, por África Norte Occidental y en Asia por las partes occidentales de la Siberia así como para el Asia Menor.

En Europa, donde el fenómeno ha de ser más interesante, es la Gran Bretaña y en Noruega. El sol será oscurecido, en su fase máxima, sobre más de nueve décimas de su diámetro, y reducido a un muy deglado anillo luminoso al Norte de Escocia y de Noruega. En París el segmento del sol será reducido 17 por 100 de su diámetro.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL

Día 7 de Abril de 1921.—Jueves.—San Epifanio.—San Donat.—San Rufino y San Saturnino.

—La Misa y Oficios divinos son de la feria V, con rito De ea simple color blanco.

Mes de Abril

El mes de Abril consta de 30 días. Este mes está consagrado a la Resurrección del Señor.

El toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.

El toque de Oraciones por la tarde a las siete.

El toque de Animas por la noche a las nueve.

Vela y Alumbrado

Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las seis.

El día 7 de Abril de 1921.—Estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de Madre de Dios.

El día 8 en San Antolín.

—En Reparadoras.—Por la mañana a las siete se descubre con Misa rezada y se reserva por la tarde a las cinco con Bendición.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Primera y por la tarde a las tres y media Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

BODA

El domingo último, a las ocho de la mañana, se celebró en la iglesia rectoral de Santa Catalina el matrimonio de la simpática señorita Remedios Fuentes Garrigós, hija de nuestro estimado amigo el comerciante de esta plaza don José Antonio Fuentes Romero, con el joven don Bartolomé Fernández Herrera.

Bendijo la unión el presbítero don Vicente Guaita de la Fuente, siendo padrinos don Manuel Fuentes Garrigós y su esposa doña Concepción Egea.

Asistió en representación del juez el oficial del Juzgado de San Juan don Pedro G. Córcoles y como testigo.

Mes de Abril

El mes de Abril consta de 30 días.

Este mes está consagrado a la Resurrección del Señor.

El toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.

El toque de Oraciones por la tarde a las siete.

Quieren ir bien calzados? Pidid en todas partes las mejores alpargatas del mundo, mera

ARGENTINAS

Erigid el nombre en el piso, y en el resultado obtendréis el mayor beneficio al empleo del dinero

ENCARGOS

AGENCIA DE DIEGO LOPEZ ASENSIO Servicio diario por ferrocarril entre Murcia y Lorca y pueblos de la linea.—Combinación para Madrid, Valencia, Alicante, Cartagena, con los pueblos intermedios y otras importantes poblaciones de España.—Gran seguridad y economía en todos los asuntos.—Especialidad en encargos de compra.

Casa en Murcia; Plaza del Poeta Zorrilla, núm. 5; casa en Lorca; Fernando el Santo, núm. 3.—Advertencia: Esta Agencia es la primera establecida en la línea de Lorca y garantiiza todas sus operaciones.

POR 9 FRANCOS

pueden ustedes obtener un precioso y magnífico vestido para caballero y para señora en géneros impermeables. Llevense encogida pidiendo noticias que se remiten a vuelta de correo, Comptoir du Waterpoof, 107, rue Vendôme, LYON (Francia). Nota: Pueden escribir en español, pues tenemos intérprete.

MIGUEL CELDRAN

Ex-mecánico de Underwood y la «Yost». Arregla y limpia máquinas de todas marcas, se hacen abonos muy económicos y se venden accesorios. Agencia Ros, Fenería, teléfono 148. (Cartagena) Alto nº mero 47, Terraza.

AVISO

Pago altos precios oro, plata, platino y albañiles que sean. Pals, 19, en el centro de la Lechería Suiça, CARTAGENA.

ITINERARIOS DIRECTOS

EN TODOS LOS TRENES DE VIAJEROS DE LA REGIÓN

DE LA UNIÓN-CARTAGENA-MURCIA A LORCA-CARAVACA ALMENDRALEJO-MURCIA-CARTAGENA-Alicante

Y REVERSE

MURCIA ALMENDRALEJO

ALMENDRALEJO-Salida: 10'00 14'15 17'15

Almería (Granada) Llegada: 10'30 15'30 17'45

CARTAGENA (M.Z.A.) SALIDA: 9'10 11'30 13'30 15'

ALMERIA: 8' 15'10 18'20 21'10

(enlace con Alicante) SALIDA: 9' 4 15'15 18'30 21'15

MURCIA: 9'20 18'30 19'40 21'35

ALMENDRALEJO: 9'40 15'55 19' 8 22'00

9'40 14' 7 19'15 22'15

ALMENDRALEJO Llegadas: 7'55 12'10 18'20 Martes

Llegada (S. Diego) Salida: 9'10 15'55 20'

Llegada (A. L.) Salida: 10'55 15'55 20'11

Llegada (S. Diego) Salida: 11'45 (Los alfares)

ALMENDRALEJO: 12' 8 y Sabados

ALMENDRALEJO Llegada: 18'55 Lleg. de Murcia 17'15

ALMENDRALEJO (S. L.) Salida: 17'45 — para Moreda

ALMENDRALEJO (S. Diego) Salida: 19'20 17'30 y Alicante

ALMENDRALEJO (A. L.) Salida: 19'55 18'55 20'11

ALMENDRALEJO (S. Diego) Salida: 20'55 19'55 21'11

ALMENDRALEJO (A. L.) Salida: 21'45 22'15

ALMENDRALEJO (S. Diego) Salida: 22'45 23'15

ALMENDRALEJO (A. L.) Salida: 23'45 24'15

ALMENDRALEJO (S. Diego) Salida: 24'45 25'15

ALMENDRALEJO (A. L.) Salida: 25'45 26'15

ALMENDRALEJO (S. Diego) Salida: 26'45 27'15

ALMENDRALEJO (A. L.) Salida: 27'45 28'15

ALMENDRALEJO (S. Diego) Salida: 28'45 29'15

ALMENDRALEJO (A. L.) Salida: 29'45 30'15

ALMENDRALEJO (S. Diego) Salida: 30'45 31'15

ALMENDRALEJO (A. L.) Salida: 31'45 32'15

ALMENDRALEJO (S. Diego) Salida: 32'45 33'15

ALMENDRALEJO (A. L.) Salida: 33'45 34'15

ALMENDRALEJO (S. Diego) Salida: 34'45 35'15

ALMENDRALEJO (A. L.) Salida: 35'45 36'15

ALMENDRALEJO (S. Diego) Salida: 36'45 37'15

ALMENDRALEJO (A. L.) Salida: 37'45 38'15

ALMENDRALEJO (S. Diego) Salida: 38'45 39'15

ALMENDRALEJO (A. L.) Salida: 39'45 40'15

ALMENDRALEJO (S. Diego) Salida: 40'45 41'15

ALMENDRALEJO (A. L.) Salida: 41'45 42'15

ALMENDRALEJO (S. Diego) Salida: 42'45 43'15

ALMENDRALEJO (A. L.) Salida: 43'45 44'15

ALMENDRALEJO (S. Diego) Salida: 44'45 45'15

ALMENDRALEJO (A. L.) Salida: 45'45 46'15

ALMENDRALEJO (S. Diego) Salida: 46'45 47'15

ALMENDRALEJO (A. L.) Salida: 47'45 48'15

ALMENDRALEJO (S. Diego) Salida: 48'45 49'15

ALMENDRALEJO (A. L.) Salida: 49'45 50'15

ALMENDRALEJO (S. Diego) Salida: 50'45 51'15

ALMENDRALEJO (A. L.) Salida: 51'45 52'15

ALMENDRALEJO (S. Diego) Salida: 52'45 53'15

ALMENDRALEJO (A. L.) Salida: 53'45 54'15

ALMENDRALEJO (S. Diego) Salida: 54'45 55'15

ALMENDRALEJO (A. L.) Salida: 55'45 56'15

ALMENDRALEJO (S. Diego) Salida: 56'45 57'15

ALMENDRALEJO (A. L.) Salida: 57'45 58'15

ALMENDRALEJO (S. Diego) Salida: 58'45 59'15

ALMENDRALEJO (A. L.) Salida: 59'45 60'15

ALMENDRALEJO (S. Diego) Salida: 60'45 61'15

ALMENDRALEJO (A. L.) Salida: 61'45 62'15

ALMENDRALEJO (S. Diego) Salida: 62'45 63'15

ALMENDRALEJO (A. L.) Salida: 63'45 64'15

ALMENDRALEJO (S. Diego) Salida: 64'45 65'15

ALMENDRALEJO (A. L.) Salida: 65'45 66'15

ALMENDRALEJO (S. Diego) Salida: 66'45 67'15

ALMENDRALEJO (A. L.) Salida: 67'45 68'15

ALMENDRALEJO (S. Diego) Salida: 68'45 69'15

ALMENDRALEJO (A. L.) Salida: 69'45 70'15

ALMENDRALEJO (S. Diego) Salida: 70'45 71'15

ALMENDRALEJO (A. L.) Salida: 71'45 72'15

ALMENDRALEJO (S. Diego) Salida: 72'45 73'15

ALMENDRALEJO (A. L.) Salida: 73'45 74'15

ALMENDRALEJO (S. Diego) Salida: 74'45 75'15

ALMENDRALEJO (A. L.) Salida: 75'45 76'15

ALMENDRALEJO (S. Diego) Salida: 76'45 77'